

便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

# “羊倌”脱贫记

□ 记者 毛迎 通讯员 姚刚明 文/图

6月29日下午,天气闷热,襄城县紫云镇张庄村村民李克民像往常一样到村子附近的山坡上放羊。

熟悉李克民的人都知道,他的命运和羊有着千丝万缕的联系。少年时,李克民漫山遍野跑着放羊。成年之后,他当上“羊倌”,靠养羊摆脱了贫困。

李克民出生于1971年。由于生活条件差,家里日子过得紧巴,李克民的父亲买回几只羊,十来岁的李克民辍学当起了“小羊倌”。他的足迹遍布村子附近的山岗和山沟。

成年后,经人介绍,李克民与邻村的一名女子结婚。他的妻子小时候因服药过量导致智力受损。她见人时只会呆呆地盯着对方,不如意时会扑簌簌地掉眼泪,埋怨李克民。

李克民的家庭原本就不富裕,3个孩子相继降生后,日子更加艰难。好在李克民的哥哥、嫂子为人善良、热情。尤其是李克民的嫂子,像对待自己的孩子一样对待他的孩子。

“家家有本难念的经。我哥家也有很多事情要做,我不能啥都依赖他。”李克民说。随着孩子渐渐长大,他肩头的压力越来越大,每天做饭、放羊、洗衣服、接送孩子,还要照看妻子。李克民忙得不可开交,觉得自己快被压垮了。

山重水复疑无路,柳暗花明又一村。党的扶贫政策像一缕春风吹到了千村万户,李克民一家沐浴在精准扶贫的春风里。

2016年,通过精准识别,李克民家被确定为低保贫困户,由襄城高中具体帮扶。李克民一家的基本生活有了保障后,按照党的“变输血为造血”“扶贫先扶志”“志智双扶”方针,根据李克民



李克民在山坡上放羊。

家的实际情况,帮扶小组经过研讨,决定让他走产业发展之路,具体措施是养羊。帮扶责任人协调,每只羊政府补贴600元,极大地调动了李克民养羊脱贫的积极性。

2017年,李克民在原来十来只羊的基础上扩大养殖规模,使存栏量达到29只。2018年春节前,李克民卖掉6只羊,赚了6000多元钱。

按照扶贫政策,帮扶小组为李克民的妻子办理了肢体二级残疾证和慢性病卡,使她的治疗有了坚实的保障;为李克民的二女儿和儿子办理了教育补贴,使他们求学没有了后顾之忧;帮李克民落实金融扶贫政策,增加家庭收入2500元……另外,李克民一家每年享受

光伏发电分红4000元、特色养殖业补贴5000元。帮扶小组还为李克民家添置了桌椅,改善了他家的生活条件。2018年,李克民光荣脱贫。

3年来,李克民养的羊即将出栏时,张庄村驻村第一书记和帮扶小组都主动帮他联系买家。养的羊不愁销路,他发展养殖业的信心更足了。

“吃水不忘挖井人。以前,我做梦也没想到过上现在的好日子。党的扶贫政策改变了我们一家人的生活,让我靠养羊脱贫。感谢党和政府,感谢村‘两委’和帮扶小组……”谈到扶贫政策给家庭带来的巨变,李克民的感激之情溢于言表。



## 天然气户名如何更改?

贺女士:我购买了一套二手房。请问,更改天然气户名需要提供哪些证件?哪里可以办理?

天伦燃气公司工作人员:房主可持房产证或购房协议、本人身份证,到春秋广场天伦大厦营业大厅、许昌市民之家天伦燃气服务窗口办理过户手续。

## 如何提取亲人的公积金?

张先生:我的父亲近期因病去世,我想提取他的住房公积金,请问需要提供哪些手续?

市住房公积金管理中心工作人员:若张先生的户口与父亲的在一起,张先生可持户口簿、本人身份证和银行卡,以及父亲的死亡证明办理;若张先生的户口与父亲的不在一起,张先生的母亲可持夫妻双方结婚证、本人身份证和银行卡,以及张先生父亲的死亡证明办理。办理地点:许昌市公共资源大厦7楼市住房公积金营业大厅。咨询电话:12329。

值班记者 王志鹏

## 开展扶贫慰问活动

本报讯(田亚平)6月30日是建安区2020年第21个扶贫日。为进一步激发贫困群众脱贫的积极性,全面提升群众对脱贫攻坚工作的满意度,建安区苏桥镇各社区组织党员干部和贫困人员开展“四讲三说一家亲”活动。

扶贫责任组组长讲解扶贫政策,驻村第一书记描绘乡村振兴的美好前景,村党支部书记汇报发展规划和工作思路,帮扶责任人针对每个贫困户的实际情况梳理帮扶方案。贫困户踊跃发言,感谢国家的好政策,感谢共产党的恩情。

当日,苏桥镇党政班子成员慰问了贫困党员,给他们送去了慰问金和党的关怀。

## 居民监督 强化治理

本报讯(张琳)近日,魏都区文峰街道办事处河西社区通过在辖区主干道设置宣传板,让居民更直接地了解社区“小微权力”,鼓励居民进行监督,提升社区治理水平。



## 党旗前歌颂党

6月30日上午,市区天宝路西段党建主题公园,来自魏都区西关街道办事处许烟社区党支部和许昌卷烟厂离退休党支部的党员,在党旗墙前开展“党旗旗下我们放歌”迎七一主题活动。连日来,我市不少单位组织党员到党建主题公园参观,开展主题党日活动。

记者 黄增瑞 摄

## 市民政局拟举办家庭照护者培训班

本报讯(记者 郝晋 通讯员 宋祺武 文芳)6月30日,记者从市民政局了解到,市民政局将举办今年第一期家庭照护者技能职业培训班。

全国老龄办2016年发布的《第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查成果》显示,我国失能、半失能老年人约有4063万人,占老年人口的18.3%。受中国传统养老观念影响,绝大多数失能、半失能老人居家养老,家庭照护者承担了重要的照顾责任。

“长期以来,大家更多的是关注如何照顾好老人,忽视了家庭照护者。在健康方面,大家更多的是关注家庭照护

者的生理健康,忽视了他们的心理健康。”市民政局养老服务科科长王伟芳表示,因为欠缺护理知识和护理技巧,导致家庭照护者事倍功半、心力交瘁。因此,了解家庭照护者的健康状况,特别是心理健康状况,帮助他们提升照护技能和沟通技巧,对进一步提高失能、半失能老人的照护质量至关重要。市民政局拟在近期举办2020年第一期家庭照护者技能职业培训班。该培训班将围绕失能、半失能老人危急重症的处理和预防、日常护理、阿尔兹海默症的辨别与护理等内容,对家庭照护者进行培训,帮助家庭照护者更加科学地照护

老人。

此次培训采取集中教学的形式,为期两天,对象为全市家庭中有失能、失智老人的照护者,邀请专业培训学校的专职讲师授课。讲师将结合生活实例,介绍失能、失智老人身体及心理健康状况、呼吸道异物阻塞处理方法、心肺按压人工复苏自救方法等。为了让家庭照护者更直观地进行学习,讲师将通过仿真模型进行示范。

市民政局希望通过举办培训班,让更多的家庭照护者学习到康复护理的基础知识和操作技能,对失能、失智老人的日常康复护理做得更安全、更科

学,减轻他们的痛苦,提升他们的生活质量,让他们过上幸福的晚年生活。

### ★我市高龄津贴制度

80岁至89岁每月50元

90岁至99岁每月100元

100岁及以上每月300元

请到户籍所在地社区(村委会)申领

